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Odpověď k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“) obdrželo dne 4. 11. 2024 Vaši žádost 
o  poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve 
znění pozdějších předpisů. Konkrétně ve své žádosti požadujete následující informace:

Rádi bychom Vás požádali o indikátory energetické chudoby, které měly být zpracované v srpnu 

tohoto roku dle 2. jednání TPS SKF B ze dne 24. 7. 2024. Také bychom byli rádi za poskytnutí 

konečných a platných definic „Energetická chudoba“ a „Zranitelná domácnost“. 

Pro účely přípravy Sociálního klimatického plánu využíváme následující pracovní verze indikátorů 
energetické chudoby:

 Měsíční ekvivalizovaný čistý příjem domácnosti do 5. decilu.
 Vysoký podíl výdajů domácnosti na energie. Konkrétně jde o výdaje přesahující 20 % 

disponibilního příjmu domácnosti. 

Naplnění těchto indikátorů slouží jako základ pro definici cílových skupin v rámci Sociálního 
klimatického fondu (SKF).

Konečné a platné definice pojmů „Energetická chudoba“ a „Zranitelná domácnost“ dosud nebyly 
přijaty, ve vztahu k této části Vaší žádosti proto bylo vydáno rozhodnutí o odmítnutí části žádosti, 
které Vám bude doručeno do Vaší datové schránky.

Obecně k definici „energetické chudoby“ sdělujeme:

Obecná národní legislativní definice energetické chudoby musí být v souladu se směrnicí 
Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/1791 ze dne 13. září 2023 o energetické účinnosti. 
Příprava definice spadá pod gesci Ministerstva průmyslu a obchodu (MPO) a bude koordinována 
s přípravou Sociálního klimatického plánu, který má být předložen Komisi do června 2025.

V klíčových dokumentech EU: Směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/1791 ze dne 
13. září 2023 o energetické účinnosti (EED), Směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 
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2024/1275 ze dne 24. dubna 2024 o energetické náročnosti budov (EPBD), Nařízení Evropského 
parlamentu a Rady (EU) 2023/955 ze dne 10. května 2023, kterým se zřizuje Sociální klimatický 
fond (SKF), se energetická chudoba definuje jako omezený přístup domácností k základním 
energetickým službám zajišťujícím důstojný životní standard. Zejména jde o možnost dostatečně 
vytápět a chladit obydlí, využívat elektrickou energii k osvětlení a chodu spotřebičů.

Obecně k definici „zranitelné domácnosti“ sdělujeme:

Rovněž definice zranitelné domácnosti nebyla dosud na národní úrovni finalizována. K dispozici 
jsou pouze Definice zranitelné domácnosti dle EPBD a SKF.

EPBD: zranitelnými domácnostmi se rozumí: „domácnosti trpící energetickou chudobou nebo 
domácnosti, včetně domácností s nižšími středními příjmy, které jsou obzvláště vystaveny 
vysokým nákladům na energii a nemají prostředky na renovaci budovy, kterou užívají“.

SKF: zranitelnými domácnostmi se rozumí: „domácnosti trpící energetickou chudobou nebo 
domácnosti, včetně domácností s nízkými a nižšími středními příjmy, které jsou významně 
postiženy cenovými dopady začlenění emisí skleníkových plynů z budov do oblasti působnosti 
směrnice 2003/87/EU a které postrádají prostředky na renovaci budovy, již obývají“.

S pozdravem

PhDr. Martin Kocanda, Ph.D.

ředitel odboru koordinace a podpory 
státní služby a resortních organizací
a zástupce státní tajemnice
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